

Česká asociace streetwork

Návrh na nominaci pro udělení výroční ceny v oblasti streetwork a nízkoprahových programů

Kategorie: **Osobnost roku**

Údaje o navrženém:

Jméno a příjmení navrženého	Mgr. Martina Horníčková, DiS.	tel.	731 626 116
		e-mail:	Martina.hornickova@zdar.charita.cz
Profese/zaměstnání:	Vedoucí, sociální pracovnice, vedoucí úseku služeb pro děti a mládež Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Wellmez, Oblastní charita Žďár nad Sázavou		

Zdůvodnění návrhu na nominaci:

<p>Uvedte, co se nominovanému podařilo, za co by měl být ohodnocen (co se podařilo nebo konkrétní příběh apod.)</p> <p>nástin oblastí:</p> <ul style="list-style-type: none"> - kvalita odvedené práce - kvalitní vedení NZDM - kvalita kontaktní práce - konkrétní pozitivní výstupy ke klientům - iniciace spolupráce - přínos pro obor - práce v asociaci, pracovní skupině, krajské skupině - vzdělávací činnost (lektorování) - publikační činnost - propagace oboru - inovace 	<p>Ráda bych Vám představila naši kolegyni a vedoucí Martinu Horníčkovou, jelikož se domnívám, že by právě její jméno mělo v tomto návrhu na nominaci pro udělení výroční ceny, zaznít. Martinu obdivuji především za její oddanost v práci, která se projevuje hlavně tím, že její pracovní nasazení nekončí ukončením denní pracovní doby, ale tím, že většinu svého volného času tráví i přesto pracovními nebo dobročinnými záležitostmi.</p> <p>Martina se již v adolescentním věku rozhodla vydat směrem k sociální práci, zejména k práci s mladými lidmi, jelikož v ní dodnes, jak sama říká, „vidí potenciál a smysl“. Během svého studia prošla několika odbornými praxemi nejen v ČR, ale i v zahraničí, kde povětšinou pracovala s lidmi ze sociálně vyloučených lokalit, a kde tak nasbírala nové zkušenosti, které pak mohla ve své praxi uplatnit. Od 15-ti let vykonávala dobrovolnictví v různých organizacích v ČR a později se také jako dobrovolník zapojila do několika zahraničních projektů zaměřených na práci s mladými lidmi, ve kterých působí dodnes, ale již jako jejich koordinátorka (viz. CV). Od roku 2014 pracuje jako sociální pracovnice, vedoucí NZDM Wellmez ve Velkém Meziříčí a vedoucí úseku pro děti a mládež pod Oblastní charitou Žďár nad Sázavou. Během této doby měla pouze jednu roční pauzu, a to v roce 2018, kdy se na rok „vzdala“ svého osobního života a pracovního působení v ČR, a odjela na rok na Kavkaz, kde bylo jejím hlavním úkolem „rozjet“ úplně první Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež v Arménii. Tento úkol se jí povedl a zařízení v Arménii úspěšně funguje a je tak vzorem pro ostatní nově vznikající centra. V roce 2019 se vrátila zpět do ČR na svou dosavadní pozici vedoucí NZDM a vedoucí úseku, kde pracuje dodnes. Martina se během svého celkového působení v NZDM Wellmez zasloužila nejen o zviditelnění a „ukázání dobrého světla“ nízkoprahových služeb (nastavení spolupráce s MěÚ, místním OSPODem a VÚ), ale také o rozjezd prvního streetworku v okolním městě Velká Bíteš, který funguje od roku 2014. Martina se i nadále velice akčně podílí na mezinárodních projektech, které jsou zaměřeny na práci s mládeží. Hlavním důvodem účasti na těchto projektech je to, aby mohla získané zkušenosti přenést do praxe a práci s mladými lidmi (nejen v NZDM) tak stále více zkvalitňovat. Do projektů zapojila i svoje kolegy z NZDM se snahou podpořit jejich osobní a profesní růst, a v budoucnu by ráda zapojila i uživatele NZDM, kterým by mohla účast na projektech přinést nové zkušenosti a třeba i „jiný rozměr života“. Nejednou lektorovala vzdělávací akce a pracovní skupiny a také formou přednášek propagovala obor a práci v NZDM studentům na VOŠ. Od roku 2013 také externě působí na CARITAS VOŠS v Olomouci, kde pracuje na pozici Tutorka a lektorka zahraničních praxí Arménie, Gruzie, Azerbajdžán, a podporuje tak studenty v získávání jejich vlastní praxe a zkušenosti. Ze strany studentů bývá také na Martinu častý požadavek, zda by mohla být vedoucí jejich závěrečných prací, s čímž Martina málokdy nesouhlasí. A tak má za sebou už několik úspěšně odvedených absolventských či bakalářských prací. Martina je pro mě významnou osobou nejen díky svým bohatým zkušenostem v práci s mladými lidmi, ale především svou lidskostí, obětavostí a schopností ke každému člověku přistupovat individuálně. Mezi uživateli NZDM je velmi oblíbeným pracovníkem, jelikož dokáže v jakékoliv situaci zanechat chladnou hlavu, člověka vyslechnout, pochopit a svým bezvadným smyslem pro humor i v nelehké situaci rozveselit. Častý dotaz našich uživatelů při příchodu na klub zní: „Je tady Marta?“</p>
--	--